
 

 

 

 

 

 

 

 

  (4811708870د ) ٌلاعزفغبس

 اوبد١ّ٠خ ٔٛثً .....................ِشوض اٌخٛاسصِٟ اٌجٛاثخ اٌشّب١ٌخ ٌغبِؼخ ا١ٌشِٛن     

 ٌّض٠ذ ِٓ الاعئٍخ اٌّمزشؽخ ػٍٝ وً ٚؽذح ِٚزبثؼخ وً ِب ٘ٛ عذ٠ذ  ربثؼٛٔب ػٍٝ طفؾزٟ ٚػٍٝ ٔفظ اٌّٛلغ  

 الاعزبر ٔبطش اٌز٠ٕبد
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  : الأٚي اٌغـــــــــــــؤاي

 ( بدائل، واحد 4( فقرات من نوع الاختيار من متعدد، يلي كل فقرة )05يتكون هذا السؤال من )  

 5منها فقط صحيح. ضع دائرة  حول  رمز الإجابة الصحيحة لها  

                       اٚعذ              فٟ اٌشىً اٌّغبٚس ٠ّضً الالزشاْ ق ) ط (     (8

                                       ٔٙـــــــــــــــــب ق) ط (                           

7←  ط              
 -

                             

 غ١ش ِٛعٛدحد(         3عـ(                 8ة(  √               7أ (       

ط   -ط 3                                   
7

   

 رغـــــــــــــــــــــبٚٞ    ـــــــــــــــــــــٔٙـــــــــــــــــب ـــــــــ ل١ّخ(  7

     ط   - 3           3←  ط              

 9د(             عـ( طفش                                             3-ة(                          3أ( √  

ط3                                   
7 

 ط 6 -

 رغـــــــــــــــــــــبٚٞ    ـــــــــــــــــــــٔٙـــــــــــــــــب ـــــــــ ل١ّخ(  3

   7 -  ط           7←  ط              

 غ١ش ِٛعٛدحعـ( طفش                           د(                               6ة(  √                        3أ(   

 فبْ ل١ّخ أ = رغـــــــــــــــــــــبٚٞ    6ط+ أ ( =7) ٔٙـــــــــــــــــب إرا وبٔذ (  0

            3←  ط                 

 9د(                     عـ( طفش        √                             3-ة(                          3أ(   

) ي طٔٙـــــــــــــــــب إرا وبٔذ (  5
7

 فبْ ل١ّخ ي= رغـــــــــــــــــــــبٚٞ 8( = 3+ 

            8-←  ط                 

 84د(                           84-عـ(                            0-ة(                          0أ(  √  

)طٔٙـــــــــــــــــب  ل١ّخ(  6 
3

 - 7 )
7 

 رغـــــــــــــــــــــبٚٞ

           8-← ط              

 9د( √                           8عـ(                               3-ة(                          6-أ(   

                                   -   7 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــب   ٔٙــــ  ( 8 

ط  –ط  5       +  5← ط            
7

                                                 

 75د(                       طفش  عـ(            ∞          -  ة(            ∞        أ(  √      

ط3                                   
7 

 ط   -

 ــــــــــــــــ فبْ ِغّٛػخ ٔمط ػذَ الارظبي ٌلالزشاْ ق ٟ٘  ـــــــــ إرا وبْ ق) ط ( = (  1

ط  +  9                                    
7   

  

 د( }     {√                        3عـ(                               3-ة(                         3± أ(   

 ط ( – 3ط )      

 3 ٔٙب  ــــــــــــــــــــــ =

 ط  – 3        

 ( 7 –ط )ط 3      

 6ٔٙب  ــــــــــــــــــــــ = 

  7 –ط         

   6+ أ  =3×7  
            4ِٕٚٙب أ = 

 ((- 8 )
3
 – 7 )

7
  =9 

 عبٌت   
 ∞ــــــــــــــــــــــــــــ = 

 (  4عبٌت)اٌزؼ٠ٛغ 

 ٌّمبَ لا ٠ؾًٍ ا
لا ٠ٛعذ ٔمط 

 أفظبي

 

(8-ي)  
7

 +3   =   8   
            0=  ي    ِٕٚٙب



 

                     

 

3 

ط                                   
 

-  3  

 ـــــــــــــــــــــ فبْ ل١ّخ ط اٌزٟ رغؼً ق غ١ش ِزظً ٟ٘  ـــــــــ إرا وبْ ق) ط ( = (  9

ط                                 
7  

0ط + 0 -
 

  

 7د( √                        7-عـ(                               3ة(                         0 -أ(   

 

 ق)ط(+ ٘ـ)ط((=    3، ٔٙـــــــــــب ) 3اٚعذ ٔٙـــــــــــب ٘ـ)ط( =   0( إرا وبٔذ ٔٙـــــــــــب ق)ط(=  84

      6←  ط                    6←  ط                          6←  ط                  

 85د( √                             8عـ(                              81ة(                         70أ( 

ق3اٚعذ ٔٙـــــــــــب )   5( إرا وبٔذ ٔٙـــــــــــب ق)ط(=  88
7

 (=8ط + 6 -)ط(

                                        8←  ط                         8←  ط                  

 80د(                           84عـ( √                             03ة(                         75أ( 

                                  8                                                          

 ـــــــــــــــــــٔٙـــــــــــــــــــب   ( 87 

 ط  – 3        3← ط            

                                                                    

 غ١ش ِٛعٛدحد(  √                     طفش  عـ(                     8 -  ة(                   8 أ(    

ط                                   
7

 -  9  

 ــــــــــــ  فبْ ِغّٛػخ ٔمط ػذَ الارظبي ٌلالزشاْ ق ٟ٘  ـــــــــ إرا وبْ ق) ط ( = (  83

  ط  +  5                                  

 {     3،  3-،  5-{                  د( } 5-عـ( } √{              5{            ة( }  3،  3-أ( }   

 ط                                            

 ــــــــــــــــــــــــ فبْ ِغّٛػخ ٔمط ػذَ الارظبي ٌلالزشاْ ق ٟ٘  ـــــــــ ا وبْ ق) ط ( = إر(  80

 (      7 –()ط  8) ط +                               

 {  7،  8-،  4{                  د( }7 -،  8{             عـ( }  4{            ة( }  7،   8-أ( }  √ 

 فبْ ٔٙـــــــــــب ق)ط(=   3←ػزّبد ػٍٝ اٌغذٚي الارٟ اٌزٞ ٠ج١ٓ ق ) ط ( ػٕذِب  ط ( ثبلا 85

 +    3←ط                                                                                                  

 7.91 7.99       3.448 3.48 ط

 5.91 5.99  0.448 0.48 ص

 غ١ش ِٛعٛدحد(                      6عـ(                    5ة(                   0أ (√      

 7فٟ اٌشىً اٌّغبٚس ٠ّضً الالزشاْ ق ) ط (  اٚعذ                              (86

 8                                      ٔٙـــــــــــــــــب ق) ط (                            

8 -←  ط              
 -

                             

                                                                                    8         -8  -7     

 غ١ش ِٛعٛدحد(                    7عـ(  √                     8ة(                  8 -أ (       

 

     

3×0  +3  =85 

3  ×75 – 6  +8  =84 

 ػذد   
 ـــــــــــ = غ١ش ِٛعٛدح

 طفش   

  5 -اطفبس اٌّمبَ  ط = 

 7،  8-اطفبس اٌّمبَ  ط = 

 اطفبس اٌّمبَ 



 

                     

 

4 

ط                                       
7
 3≤  ،  ط                    8+  

 ( إرا وبْ   ق) ط ( =                                                              ٔٙـــــــــــب ق) ط ( = 88 

  3← ط                 3>    ، ط                           5                                       

 

 غ١ش ِٛعٛدحد( √      3عـ(      37ة(        5أ (       

 

( إرا وبْ ِزٛعط اٌزغ١ش ٌلالزشاْ ق)ط( = ط 81
7

فبْ ل١ّخ  7ط=∆، 8ػٕذِب ط= ط٠5غبٚٞ  8-

 رغبٚٞ 8ط

 8.5د( √                    0-عـ(                   3/7-ة(                           0أ(  

ط3(  إرا وبْ ص =  ق)ط( = 89
7
(  87،  7( ، )  3، 8-فبْ ١ًِ اٌمبطغ اٌّبس ثبٌٕمطز١ٓ )  

  ٠غبٚٞ 

 

 8/3د(                   3عـ( √                            3-ة(                     8/3-أ(  

 

ص =  ق)ط( = ط (  إرا وبْ 74
7
 مذاس اٌزغ١ش فٟ ص ( فبْ ِ 0( إٌٝ ) 7ٚرغ١شد ط ِٓ ) 

 

 6د(                   87عـ( √                            7ة(                     87-أ(  

                                                                           

ط -ط 3(  إرا وبْ ق)ط( =  78  
7
 ش فٟ ص ( فبْ ِمذاس اٌزغ١ 0( إٌٝ ) 7ٚرغ١شد ط ِٓ ) 

 

 6-د( √                  8-عـ(                            3-ة(                     7-أ(  

 

 ( ٠غبٚٞ  0( إٌٝ ) 8-ط ػٕذِب رغ١ش ط ِٓ ) 0 – 3(  ِزٛعط اٌزغ١ش ٌلالزشاْ ق)ط( = 77

 84د(                   0-عـ( √                     70/5-ة(                   6/5أ(  

                                 3 

 ٘ٛ 3طفش ، فبْ ١ًِ اٌّّبط ٌّٕؾٕٝ ق ) ط ( ػٕذ ط = ≠ (  إرا وبْ ق)ط(= ــــــــــــ ، ط 73

 ط                                

 8د(       8/9-عـ(                      8/3-ة( √                   8-أ(     

 

 ٘ٛ 6طفش ، فبْ ١ًِ اٌّّبط ٌّٕؾٕٝ ق ) ط ( ػٕذ ط = ≠ ط ، ط  7ق)ط(= (  إرا وبْ 70

                                 

 87د(                  6عـ(                              7ة( √                   4أ(     

 ق ) ط (  –ق ) ط + ٘ـ (                                                                                     

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  ٔٙـــــــــــــــــــب  ط          فبْ 3 عبإرا وبْ ق)ط( =  ( 75   

 ٘ـ                         4 ←٘ـ                                                              

 ط   3عزب  3-د(      ط     3عب  3عـ( ط             3عزب  -ة( ط       3عزب  3أ( √    

 

    

 ٔٙـــــــــــب ق) ط ( ≠ ٔٙـــــــــــب ق) ط ( 

+   3← ط
3← ط                   

-
 

 87= 0  - 86ص=∆

 6-= 7  -0-ص=∆

/ط3-َ = 
7

 8/3-ِٕٚٙب َ =  

 7(= 6َ = قَ)

 ط3عزب3قَ)ط(= 

 3-87       ص∆

 3= ــــــــــــــ=ـــــــــ   

 8- - 7ط        ∆
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 ق ) ط (  –ق ) ط + ٘ـ (                                                                                     

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  ـــــبٔٙــــــــــــــ  ط          فبْ  0عزبإرا وبْ ق)ط( =  ( 76   

 ٘ـ                         4 ←٘ـ                                                              

 ط                       0عب  0-د( √     ط     0عب  0عـ( ط             0عزب  -ة( ط       0عزب  0أ(     

 ق ) ط (  –ط( ∆ق ) ط +                                                                                  

ط 3 – 8إرا وبْ ق)ط( =  (78
7

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  ٔٙـــــــــــــــــــب  فبْ       

 ط∆                         4 ←ط ∆                                                        

 3د(                          3-عـ(                     ط  6ة(                ط  6 -أ( √    

 (  9ق )  –+ ٘ـ (  9ق )                                                                      

ط 6 إرا وبْ ق)ط( = (71
8/7 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  ٔٙـــــــــــــــــــب  فبْ

 ٘ـ                         4 ←٘ـ                                                 

 9د(                  8عـ(  √                6ة(                   7أ(     

 

ن )ط( = إرا وبْ ق ( 79
7 

 ط ، ٚوبْ ن صبثذ فبْ قَ ) ط ( ٠غبٚٞ                                                                     

نة(  √ن ط       7أ(     
7 

 ط                        7د( ن                         7عـ(            

 ) ط ( ط    فبْ       قً  0عزبإرا وبْ ق)ط( =  ( 34

                                                              

 ط                       0عب  86-د(      ط     0عب  86عـ( ط             0عزب 86 -ة(  √ط      0عزب  86أ(     

 (  8ق )  –+ ٘ـ (  8) ق                                                                              

ط إرا وبْ ق)ط( = (38
8 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  ٔٙـــــــــــــــــــب  ط     فبْ 6 –

 ٘ـ                         4 ←٘ـ                                                         

 8د(                  8عـ(  √               طفش ة(                  5-أ(     

 (  8ق )  –+ ٘ـ (  8ق )                                                                              

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  ٔٙـــــــــــــــــــب  وض١ش ؽذٚد فبْ فبْ إرا وبْ ق)ط(  (37

 ٘ـ                         4 ←٘ـ                                                         

 (                  8قَ) د(  √(                 8ق) عـ( (                  4قَ) ة( (                  4ق) أ(     

ط 7( إرا وبْ ق) ط ( = 33
3
+ أ ط  

7
 فبْ ل١ّخ أ =  36( =  7ٚوبْ قَ )  

 0( د                          3عـ(  √                       0-ة(                       3-أ(                

 ( رغبٚٞ  7( إرا وبْ ق) ط ( = ٌٛ ط   ٚوبْ قَ ) 30

 ٘ـ( د                         8/7عـ( √                        7ة(                       8أ(                

 ط0عب0-قَ)ط(= 

 ط6-قَ)ط(= 

ط8قَ)ط(= 
6
 -6 

 8=  6- 8(= 8قَ)

 

رؼش٠ف 

اٌّشزمخ ػٕذ 

=  8ط =  

 (8قَ)

 

ط6(= 7قَ)
7 

 أ ط 7+ 

 36أ =   0+ 70

 / ط8قَ)ط(= 

 7/ 8(= 7قَ)

 

 ( 7-ط 7/)7قَ)ط(= 

 8(= 7قَ)

 

ط 3قَ)ط(= 
-8/7

 

 3  =  ( 9 قَ)

 

 ط0عب0-قَ)ط(= 

 ط             0عزب 86 -قً ) ط ( = 
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 ( رغبٚٞ  7(   ٚوبْ قَ ) 7 –ط 7( إرا وبْ ق) ط ( = ٌٛ )35  

 ٘ـ( د                         8/7عـ(                         7ة(                       8أ( √               

٘ـ ( إرا وبْ ق) ط ( = 36   
ط 

 ( رغبٚٞ  4ٚوبْ قَ )   

 ٘ـ( د                         8/7عـ(                         7ة(                       8أ( √               

( إرا وبْ ق) ط ( = ٘ـ 38  
ط(7)

 ( رغبٚٞ  4قَ ) فبْ    

 ٘ـ (د                         8/7عـ(                         7ة( √                      8أ(                

 ( رغبٚٞ  8قَ ) فبْ ط       7+    3( إرا وبْ ق) ط ( = 31 

 5( د                         8/7عـ(                         8ة(  √                     5/7أ(                

)×،  فبْ )ق 8(= 8،  ٘ـ َ) 7 -(= 8، قَ)  3(=  8،  ٘ـ )  7=( 8إرا وبْ ق) (39    ََ  ( =8٘ـ ( َ

 1د(         0عـ(                0-ة(  √            1-أ(      

( ِؼزّذاً ػٍٝ اٌشىً اٌّغبٚس ٚاٌزٞ ٠ّضً اٌّشزمخ الاٌٚٝ   04

 ٌلالزشاْ  ق) ط (    فبْ ٌلالزشاْ ق ) ط ( ٔمطخ ؽشعخ ػٕذِب ط =  

 { 7،  7-} ة( √                            4أ(  

 { 7،   4،  7-} د(                             0 –عـ( 

 

 فبْ اٌم١ّخ اٌؼظّٝ ٌلالزشاْ ق) ط (=  0 -( =  7، قً )  4( =  7،  قَ )  8= ( 7إرا وبْ ق) (08

 0 –د(  طفش                  عـ(               8ة(  √               7أ(      

 

 فبْ ٌلالزشاْ ق) ط ل١ّخ طغشٜ ػّٕب ط  = 3 ( = 8، قً )  4( =  8،  قَ )  5= ( 8إرا وبْ ق) (07

 5د(  طفش                  عـ(               8ة(  √               3أ(      

 

 

 ( ِؼزّذاً ػٍٝ اٌشىً اٌّغبٚس ٚاٌزٞ ٠ّضً اٌّشزمخ الاٌٚٝ  ٌلالزشاْ  03

 ق) ط (فبْ ٌلالزشاْ ق ) ط ( ل١ّخ ػظّٝ ػٕذِب ط =    

 3د(  √                            7عـ(               8 ة(          8-أ(  

 

 

 

                                                                         

 

 

٘ـ قَ)ط(= 
ط 
 8(= 4ِٕٚٙب  قَ) 

 

٘ـ  7قَ)ط(=
ط 7

 7(= 4ِٕٚٙب  قَ) 

 

/ عزس ط 8×  7قَ)ط(=
 
 8 (=8ِٕٚٙب  قَ) 

 

 0 -=   7-×3+  8×7(=8( قَ)8( + ٘ـ ) 8( ٘ـ َ)8ق)

 

إٌمط اٌؾشعخ ِٓ سعُ 

ِشزمخ اٌٚٝ  : ٟ٘ ٔمط 

رمبطؼخ ِغ ِؾٛس 

 { 7،  7-} اٌغ١ٕبد 

يكون  2عندما تكون قً سالب عند س= 

   7( = 2ق)للاقتران قيمة عظمى 

رىْٛ ل١ّخ ػظّٝ   الزشاْ ِٓ سعُ  

 8=  ػٕذِب طػٍٝ اٌٛالغ ٚاػؼ 

 

يكون للاقتران  موجبة عندما تكون قً 

    1صغرى عند س = قيمة 
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 ( ِؼزّذاً ػٍٝ عذٚي الإشبساد  ٚاٌزٞ ٠ّضً ِٕؾٕٝ قَ)ط( فبْ ٌلالزشاْ ق ) ط ( ل١ّخ ػظّٝ    00 

 ػٕذِب ط =           

 ط                     ∞ -                         7-                                  0                            ∞

 قَ) ط ( ++++++++++++++ ----------------------- ++++++++++++++

 ق) ط (    

                                       0د(                             8عـ(  √طفش                    ة(                      7-أ(  √
                                   

ط – 8إرا وبْ ق ) ط ( = ( 05
7
 فبْ الالزشاْ  ق ٠ىْٛ ِزضا٠ذاً فٟ اٌفزشح  

     [  8 ، 4] د(                [4،  ∞ -) عـ(  √             [  8،  8-(         ة ( ]  ∞] . ، أ(  

           

 

( إرا وبْ ن ) ط ( ٘ٛ الزشاْ اٌزىٍفخ اٌى١ٍخ لأزبط ط لطؼخ ِٓ ِٕزظ ِؼ١ٓ ، د ) ط ( ٘ٛ الزشاْ  06

 الإ٠شاد اٌىٍٟ فبْ الزشاْ اٌشثؼ اٌىٍٟ س ) ط ( ٠غبٚٞ 

 ن ) ط (      –د ) ط ( د(  √د ) ط (   × ن ) ط ( عـ( ن ) ط ( + د ) ط (    ة( د ) ط (      –ن ) ط ( أ(  

            

ط + ط 5 – 344( إرا وبْ ن ) ط ( =  08
7 

٘ٛ الزشاْ اٌزىٍفخ اٌى١ٍخ لأزبط ط لطؼخ ِٓ ِٕزظ  

 رغبٚٞ : 84ِؼ١ٓ ،   فبْ اٌزىٍفخ اٌؾذ٠خ ػٕذِب ط = 

    354د(                         54عـ(                         75ة(                      85أ(  √

ط3+  04( إرا وبْ ن ) ط ( =  01
7 

٘ٛ الزشاْ اٌزىٍفخ اٌى١ٍخ لأزبط ط لطؼخ ِٓ ِٕزظ ِؼ١ٓ ،   فبْ  

 ( لطؼخ ِٓ اٌغٍؼخ ٔفغٙب  رغبٚٞ : 74اٌزىٍفخ اٌؾذ٠خ لأزبط ) 

                 06د(                         04عـ(                         864ة(                      874أ(  √

              

ط 7-ط  64( إرا وبْ د ) ط ( =  09
7 

٘ٛ الزشاْ الإ٠شاد  اٌىٍٟ ٌج١غ  ط لطؼخ ِٓ ِٕزظ ِؼ١ٓ ،    

 رغبٚٞ : 84فبْ الإ٠شاد اٌؾذٞ ػٕذِب ط = 

       85د(                         04عـ(                         34ة(                       74أ(  √

 ( ِؼزّذاً ػٍٝ اٌشىً اٌّغبٚس ٚاٌزٞ ٠ّضً اٌّشزمخ الاٌٚٝ  ٌلالزشاْ  ق) ط (    55

 فبْ ػذد إٌمط  اٌؾشعخ ٌلالزشاْ  ق) ط (           

 7ة( √                            8أ(  

 6د(                                 3عـ( 

 

           

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 ٠ىْٛ ٌلالزشاْ ل١ّخ ػظّٝ  -ارا رؾٛي اشبسح قَ ِٓ + اٌٝ  

 

 [4،  ∞ -) ٚػٍٝ ٠غبس٘ب + ف١ىْٛ ِزضا٠ذ  –ػٍٝ ١ّ٠ٕٙب  4ِٕٚٙب ط =  4ط = 7-قَ)ط(= 

 

 اٌزىٍفخ -اٌشثؼ = الا٠شاد اٌىٍٟ 

  85=  74+5-ط =  7+  5 -ط ( =  اٌزىٍفخ اٌؾذ٠خ = نَ )

ََ ) ط ( =    74= 04 - 64ط =  0 – 64الا٠شاد اٌؾذٞ = دَ 

  874= 74× 6ط = 6اٌزىٍفخ اٌؾذ٠خ = نَ ) ط ( = 

إٌمط اٌؾشعخ ِٓ سعُ 

ِشزمخ اٌٚٝ  : ٟ٘ ٔمط 

رمبطؼخ ِغ ِؾٛس 

 { 7،  7-} اٌغ١ٕبد 
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 :اٌضبٟٔ اٌغـــــــــــــؤاي
ط.                                8  

7
  6ط +  5 – 

  ــــــــــــــــــــــــــــــــ   ٔٙــــــــــــــــب              

        7 -ط                7 ←ط              

 اٌؾً           

)ط                                      
 

 ( 3-()ط 7 –

 8-=  ــــــــــــــــــــــــــــــــ   ٔٙــــــــــــــــب              

        7 -ط                7 ←ط              

 

 ط  7 – 7.                                7  

  ٔٙــــــــــــــــب ـــــــــــــــــــــــــــــ             

ط         8 ←ط              
7
 7 -+ ط  

 اٌؾً           

                                      7(8
 

 7 -ط(               –

 = ــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــ   ــب ٔٙــــــــــــــ             

)ط          8 ←ط              
 

 3(        7()ط +8 –

                                       

3.           

 8 -  8ط +                                        

  ــــــــــــــــــــــــــــــــ   ٔٙــــــــــــــــب              

 ط                             4 ←ط              

 اٌؾً :

           

       8      8 -  8ط +          8+   8ط +         8 -  8ط +                                        

  ـــــــــــــــــــــــــــــ = ــــــــــــــــــــــــ = ـــــــ× ــــــــــــــــــــــــــ    ٔٙــــــــــــــــب              

  7ط           7              8+   8ط                ط +                   4 ←ط              

0.           

                                        

ط   ٔٙــــــــــــــــب )              
3 

 ( 5+ ط +   8+ 

                             7 ←ط              

         اٌؾً :

                                        

ط   ٔٙــــــــــــــــب               
3 

 ( 5ٔٙــــــــــــــــب  )ط +  +  8+ 

                               7 ←ط                           7 ←ط              

                                 

                                   1  +8   +7  +5    =3  +8  =84 
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 0 -ط                              .    5

  ــــــــــــــــــــــــ   ٔٙــــــــــــــــب              

        7 -ط                  0 ←ط              

 اٌؾً                         
 (      0 -) ط   0      7ط +              0 -ط                                    

  0ـــــــــــــــــ = ــــــــــــــــــــــــ = × ــــــــــــــــــــــ    ٔٙــــــــــــــــب              

 (       0 -) ط         7ط +           7 -ط                0 ←ط              

                                                                                          

 6  . 

 1 -ط                                        

  ــــــــــــــــــــــــ   ٔٙــــــــــــــــب              

                                                          3 -8ط +               1 ←ط              

 

           

 (         1 –) ط  6        3+   8ط +                 1 -ط                                        

  6ـــــــــــــــــــــــــــــ = ــــــــــــــــــــــــ = × ــــــــــــــــــــــــــ    ب ٔٙــــــــــــــــ             

 (         1 –) ط            3+   8ط +        3 -  8ط +             1 ←ط              

                                                                                     
8                           .8                 8             

 ــــــــــــــــ   ــــ    ــــــ                          
 7+ ط              7                          

  ٔٙــــــــــب     ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ                    
 ط                   4←ط     

 اٌؾً :                       
 8 -ط              - 7- 7+ ط (             7× )  8  – 7                     

      ٔٙــــــــــب     ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  = ـــــــــــــــــــــــــــــــ    = ــــــــــ           
  0() ط (        7+ ط ()7() ط (      ) 7+ ط ()7)         4←ط     
 

                             8               8          
 ــــــــ  ــــــ  ـــــــــــ                                                     

 5ط                                         
 .   ٔٙــــــــــب   ــــــــــــــــــــــــــــــــ 1     

       5ط   ـــ        5← ط              

 اٌؾً                                                  
  8 -ط                    – 5                           

 ــــــــــــ = ــــــــــــٔٙــــــــــب   ــــــــــــــــــــ         
 75    (        5 -ط ) ط  5    5← ط         

 

ط ق 3اٚعــــــــــــــــــذ    ٔٙـــــــــــب )  83. إرا وبٔذ ٔٙـــــــــــب ق ) ط ( =  9 
7

) ط( + ط 
7
 – 3 ) 

      0← ط                                                0← ط             

 اٌؾً : 

                 ( =3  ×0  (83)
7

   ( +83 )
7

 – 3 ) 
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  3-) ط ( =  ٘ـ ٔٙـــــــــــب ،   8. إرا وبٔذ ٔٙـــــــــــب ق ) ط ( =  84

      7-← ط                           7-← ط                  

) ط( () ٘ـ ق ) ط( +  7اٚعــــــــــــــــــذ    ٔٙـــــــــــب )  
7

 ( ط – 

                                                7-← ط                     

 اٌؾً : 

                 ( =7  ×8  + (-3 )
7

 – (-7 ) =)75 

 

                                  8 

 ـــب ق) ط (    اْ ٚعذد .  إرا وبْ ق) ط ( = ـــــــــــــــــــ فبْ       ،   ٔٙــــــــــــــــ88

          3← ط                     3 –ط                                     

 اٌؾً :

         ∞ٔٙـــــــــــــــــــب ق) ط ( =     

3← ط       
+

                   

         ∞ -ٔٙـــــــــــــــــــب ق) ط ( =     

3← ط       
-

        

         ٔٙـــــــــــــــــــب ق) ط ( = غ١ش ِٛعٛدح     

3← ط       
 

             

                                            3 >ط  ،                  8 -ط  7           إرا وبْ              .   87

 3،  ط =                         5       ق ) ط ( =                        

ط                                           
7

 < ط  3،            8ط + 5 -
                                                                      

      3ػٕذ ط= اثؾش فٟ ارظبي ق ) ط (           

 اٌؾً : 

ط       
7

                 8 -ط  7            8ط + 5 -

 

                               3                                

 5( =  3( ق) 8

ط( ٔٙــــــــــب   ق) ط (= ٔٙــــــــــب 7
7

                     5-=  8+  85 – 9=  8ط + 5 -

 3← ط       
+

 3← ط                   
+

       

                     5=    8 -ط  7ٔٙــــــــــب ق) ط (= ٔٙـــــــب   

 3← ط       
-

 3← ط              
-

       

               3ارْ ق) ط ( غ١ش ِزظً ػٕذِب ط =    ’ ق) ط (  ٔٙــــــــــب≠  ٔٙــــــــــب  ق) ط (   ثّب اْ 

 3← ط              
+

 3← ط                 
-
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  5ط +  7ي ) ط ( + د ) ط ( ؽ١ش ي) ط ( = ق) ط ( = إرا وبْ    .  83

ط                                       
7

                        3≥ ،   ط                 5 - 
                                         

 د ) ط ( =                              
 < ط  3،                    8ط +                                           

                                                                      
    3اثؾش فٟ ارظبي ق ) ط ( ػٕذ ط=           

 :  اٌؾً                        

ط                     8ط +            
7

 - 5                 

 د ) ط (                                                                         

                               3                                

 0=  5 – 9( =  3) د( 8

 0=  8ط + ) ط (= ٔٙــــــــــب د( ٔٙــــــــــب   7

 3← ط       
+

 3← ط                   
+

       

ط) ط (= ٔٙـــــــب دـــــــب ٔٙـــ  
7

 - 5   =0                     

 3← ط       
-

 3← ط              
-

       

                  0( =  3)  د ط ( = ذل ) ط ( =  ٔٙــــــــــبدٔٙــــــــــب    ثّب اْ 

 3← ط              
+

 3← ط                 
-

       

  3ػٕذِب ط = ) ط (   ِزظً دارْ   

 ي) ط ( ِزظً وض١ش ؽذٚد 

 ارْ ق) ط ( ِزظً لأٗ ؽبطً عّغ ِزظ١ٍٓ 

                                                3ط >≥  8 -ط          ،  7 - 9إرا وبْ                       .  80

 ق ) ط ( =                              
                                                             3،   ط =                     3                                        

      [ 3،  8 -اثؾش فٟ ارظبي ق ) ط ( فٟ اٌفزشح ]           

 :  اٌؾً

 ط          7 - 9                           

 

3                                                       - 8 

 ( ِزظً لأٗ وض١ش ؽذٚد  3،  8 -** ) 

 8-** ػٕذِب ط = 

 88=  8-× 7 – 9( =  8-( ق) 8

                     88ط  = 7 - 9( ٔٙــــــــــب   ق) ط (= ٔٙــــــــــب 7

 8-← ط       
+

 8-← ط                 
+

       

                  88(  =  8- ق) ٔٙــــــــــب  ق) ط ( =     ثّب اْ 

 8-← ط              
+

                        

  8-ارْ ق) ط (   ِزظً ػٕذِب ط =   
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  3** ػٕذِب ط = 

   3( =  3( ق) 8

                    3ط = 7 - 9( ٔٙــــــــــب   ق) ط (= ٔٙــــــــــب 7

3← ط       
-

 3← ط               
-

       

            3ارْ ق) ط (   ِزظً ػٕذِب ط =        3(= 3ٔٙــــــــــب  ق) ط ( =  ق)  اْ ثّب 

 3← ط              
-

    

ط 3إرا وبْ                         .  85
7
                                              7-،  ط >                 8+  

      ق ) ط ( =                     
  7 -≤  ط + ي                    ،   ط                                           

                                                                      
 ٚوبْ  ق ) ط ( ِزظلاً اٚعذ ل١ّخ ي           

 :  اٌؾً

 7-ِزظً ػٕذِب ط = ثّب اْ ق) ط (     

 ( 7-ــــب ق)ط( = ٔٙــــــب ق)ط( = ق ) ٔٙــ ارْ   

7-←ط         
 +

7-←ط        
-

 

ط 3= ٔٙــــــب ط + ي    ٔٙــــــب  
7
  +8  

7-←ط   
 +

7-←ط             
-

 

  85ِٕٚٙب   ي =   83+ ي =  7 -      
 

                         7≠   ،  ط                8إرا وبْ                           ي ط +  .  86

 ق ) ط ( =                          
  7،   ط =                     8                                                 

                                                                      
 ٚوبْ  ق ) ط ( ِزظلاً اٚعذ ل١ّخ ي           

 :  اٌؾً

 7ِزظً ػٕذِب ط = ثّب اْ ق) ط (     

                  (  7ٔٙــــــب ق)ط( = ق )  ارْ   

  7←ط         

 : ِلاؽظخ    

 رؾغت إٌٙب٠خ ِٓ اٌلاِغبٚاح ٚاٌظٛسح ِٓ اٌّغبٚاح  

        8=    8ي ط + ٔٙـــــــــــــب 

  7←ط   

    8=    8ي +  7               

                   6ي   =   7                    

  3ِٕٚٙب   ي =                     
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 : اٌضبٌش اٌغـــــــــــــؤاي    

ط           .  إرا وبْ          8أ (      
7

                        3≥ ط ≥  8،                 7  - 

 ق ) ط ( =                          
                                                                                       5≥ > ط  3،                8ط +  7                                          

  5اٌٝ  7فغذ ِزٛعط اٌزغ١ش فٟ الالزشاْ ق ػٕذِب رزغ١ش ط ِٓ    

 :اٌؾً: 

 ( 8ق) ط –(  7ق         ق)ط∆   

 = ــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  ــــــــــــــ

         8ط – 7ط                ط∆  

 (  7ق)  –(  5ق)            

 = ــــــــــــــــــــــــــــــــــــ       

               5 - 7 

       (7(5)
 

 +8 )-  ((7)
7

– 7 ) 

 ـــــ = ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

                   5 - 7 

         (88 )-  (7 ) 

  3= ـــــــــــــــــــــــــــــــــ =     

                 3 

 ٚوبْ الالزشاْ  0[ ٠غبٚٞ  3،  8إرا وبْ ِزٛعط اٌزغ١ش ٌلالزشاْ ق فٟ اٌفزشح ]  .7

 [ 3،  8شح ] ط ، فغذ ِزٛعط اٌزغ١ش ٌلالزشاْ ٘ـ فٟ اٌفز –٘ـ ) ط ( = ق) ط (    

 :اٌؾً: 

 ( 8٘ـ ) ط –(  7٘ـ         ٘ـ )ط∆   

 ــــــــــــــ = ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

         8ط – 7ط                ط∆   

 ( 8٘ـ )  –(  3٘ـ )        

 = ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

                7         

 ( 8 -( 8ق)) –( 3  -(3)ق)    

 = ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

                        7        

 7-( 8ق)  - (3ق)      

 = ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

                7         

 ٌىٓ   

 ( 8ق )  –(  3ق         ق )∆   

 1( = 8ق )  –(  3ِٕٚٙب ق )  0ــــــــــــــ = ـــــــــــــــــــــــــــــــــــ = 

         7ط                ∆   
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  7  - 1           7-( 8ق)  - (3ق)      

 3= ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ = ـــــــــــــــــــ = 

                7                         7   

 ٚوبْ الالزشاْ  3[ ٠غبٚٞ  8،  7-إرا وبْ ِزٛعط اٌزغ١ش ٌلالزشاْ ق فٟ اٌفزشح ]  .3

ط –٘ـ ) ط ( = ق) ط (    
7 

 [ 8،  7-] ، فغذ ِزٛعط اٌزغ١ش ٌلالزشاْ ٘ـ فٟ اٌفزشح 

 :اٌؾً: 

 ( 8٘ـ ) ط –(  7٘ـ         ٘ـ )ط∆   

 ــــــــــــ ــــــــــــــ = ــــــــــــــــــــــــــــ

         8ط – 7ط                ط∆   

 (  7-٘ـ )  –(  8٘ـ )        

 = ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

                8 - - 7         

(8)  -(8ق))    
7

(7-) –( 7-ق)) – (
7

) 

 = ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

                        3        

 3-( 7-ق)  - (8ق)      

 ٌىٓ       = ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

                3         

 (  7-ق )  –(  8ق         ق )∆   

 9=  ( 7-ق )  –(  8ِٕٚٙب ق ق )  3ــــــــــــــ = ـــــــــــــــــــــــــــــــــــ = 

         3ط                ∆   

 3-  - 9          3-( 7-ق)  - (8ق)      

 0= ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ = ـــــــــــــــــــ = 

                3                          3   

 ة ( 

ط 3 – 8( اٚعذ اٌّشزمخ الاٌٚٝ ٌلالزشاْ ق) ط ( =  8   
 
 ف  اٌؼبَ   ثبعزخذاَ اٌزؼش٠ 

 ق) ط(  -اٌؾً :                     ق) ط+ ٘ـ (     

 قَ) ط ( = ٔٙــــــــــــب  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ      

 ٘ـ                               4←٘ـ                  

)ط+ ٘ـ( 3 – 8                
 

ط 3 – 8) -  
 
   ) 

 ب ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ= ٔٙــــــــــــ

 ٘ـ                          4←٘ـ      

ط3+ 8 -٘ـ   3 -ط 3 – 8                
 
  

 = ٔٙــــــــــــب ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 ٘ـ                  4←٘ـ      

 ٘ـ      3 -               

   3-= ٔٙــــــــــــب ــــــــــــ =  

 ٘ـ       4←٘ـ 
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( اٚعذ اٌّشزمخ الاٌٚٝ ٌلالزشاْ ق) ط ( = ط 7   
7  

      3ثبعزخذاَ اٌزؼش٠ف  اٌؼبَ  ػٕذ ط =  

 اٌؾً :    

 ( 8ق) ط  -+ ٘ـ ( 8ق) ط                               

 ــب  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ    قَ) ط ( = ٔٙــــــــــ  

 ٘ـ                               4←٘ـ                  

 ( 3ق)    -+ ٘ـ (  3ق)                     

 = ٔٙــــــــــــب ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 ٘ـ                  4←٘ـ      

+ ٘ـ ( 3)                      
7

 -    (3 )
7

 

 = ٔٙــــــــــــب  ـــــــــــــــــــــــــــــــــ       

 ٘ـ                4←٘ـ        

٘ـ + ٘ـ  9+6                      
7

  -   9 

 = ٔٙــــــــــــب  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ       

 ٘ـ                4←٘ـ        

٘ـ + ٘ـ  6                      
7

   

 = ٔٙــــــــــــب  ـــــــــــــــــــــ       

 ٘ـ           4←٘ـ        

+ ٘ـ  6٘ـ )                       
)

 

   6= ٔٙــــــــــــب  ـــــــــــــــــــــ  =    

 ٘ـ           4←٘ـ        

        

ط7+  6شزمخ الاٌٚٝ ٌلالزشاْ ق) ط ( = ( اٚعذ اٌّ 3   
 
 ثبعزخذاَ اٌزؼش٠ف  اٌؼبَ    

 اٌؾً :    

 ق) ط(  -ق) ط+ ٘ـ (                                

 قَ) ط ( = ٔٙــــــــــــب  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ      

 ٘ـ                               4←٘ـ                  

)ط+ ٘ـ(7+  6                
 

ط7+  6) -  
 
   ) 

 = ٔٙــــــــــــب ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 ٘ـ                          4←٘ـ      

ط7 - 6 -٘ـ   7ط+ 7+  6                
 
  

 ـــــــــــــــــــــــــ= ٔٙــــــــــــب ــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 ٘ـ                  4←٘ـ      

 ٘ـ   7                

   7= ٔٙــــــــــــب ــــــــــــ =  

 ٘ـ       4←٘ـ 
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 رذس٠ت ُِٙ عذاً 

ط ق) ط ( =( اٚعذ اٌّشزمخ الاٌٚٝ ٌلالزشاْ ق) ط ( =  3   
3 

 ثبعزخذاَ اٌزؼش٠ف  اٌؼبَ    8+ 

                               7 

 ثبعزخذاَ اٌزؼش٠ف  اٌؼبَ                 (  7عذ قَ )    3≠ ط :      (     ق) ط ( = ــــــــــ  0    

       3 -ط                             

 : اٌؾً

 ق ) ط ( –ق ) ط+ ٘ـ (                                  

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــ    قَ ) ط ( = ٔٙــــــــــــب  ــــــــ  

 ٘ـ                       4←  ٘ـ                 

 ( 7ق )  –+ ٘ـ ( 7ق )                                  

 ( = ٔٙــــــــــــب  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ     7قَ )   

 ٘ـ                        4←  ٘ـ                   
                                       7                  7 

 ــــــــــــــــــــ ـــــ  ــــــــــــــــ                               
 3 - 7          3 -+ ٘ـ 7                                

 ــــــــــــــــــــ    ( = ٔٙــــــــــــب  ـــــــــــــ 7ق َ )   

 ٘ـ                        4←  ٘ـ                   
                                       7               7 

 ــــــــــــ +  ــــــــــــــــ                                   
 8             8 -٘ـ                                    

 ( = ٔٙــــــــــــب  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ     7ق َ )   
 ٘ـ                        4←  ٘ـ                   

 7 -٘ـ  7+   7                                   

 ( = ٔٙــــــــــــب  ـــــــــــــــــــــــــــــــــ     7ق َ )   

 () ٘ـ (                 8  -) ٘ـ      4←  ٘ـ                  

                                       7  

     7-( = ٔٙـــــــــب  ـــــــــــــــــــــــــــــــــ =  7ق َ )   

                      8  -٘ـ       4←  ٘ـ                  

ٌلالزشاْ ق) ط ( =    ط(   0( اٚعذ اٌّشزمخ قَ )  5  
 

 ثبعزخذاَ اٌزؼش٠ف  اٌؼبَ   

 : اٌؾً 

 ق ) ط ( –د ق                       ق ) ط+ ٘ـ (      

 ـــــــــــــ = ٔٙــــــــــــب  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ      

 ٘ـ                        4←  د ط     ٘ـ     

 ( 0ق )  –+ ٘ـ ( 0ق )                  د ق           

 ـــــــــــــ = ٔٙــــــــــــب  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ      

 ٘ـ                        4←  د ط     ٘ـ     

  0+ ٘ـ +     0       0     -+ ٘ـ 0               

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــ× ـ  = ٔٙـــــب ـــــــــــــــــــــــ

        0+٘ـ +    0            ٘ـ            4← ٘ـ   

 (        0)    -+٘ـ( 0)                           

 = ٔٙــــــــــب ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

 (                                                                               0   +٘ـ +  0٘ـ  )            4← ٘ـ    
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 ٘ـ                                    
 = ٔٙــــــــــب ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

 (      0+ ٘ـ +    0٘ـ  )        4← ٘ـ        

         8               8 
 =  ــــــــــــــ = ـــــــــــــــــ 

      7   0           0    
 

                     يلي مما لكل الأولى المشتقة جد(       جـ

ط=  ( إرا وبْ ق) ط ( 8  
3
   عزب ط 

 اٌؾً : 

قَ)ط(= ط
3

ط 3×عب ط ( + عزبط  -) 
7 

                                        

عبط=  ( إرا وبْ ق) ط ( 7  
 
+ ٘ـ  

ط
 

 اٌؾً : 

قَ)ط(= عزبط
 

+ ٘ـ  
ط

 

طظب ط =  ( إرا وبْ ق) ط ( 3  
 

+ ٌٛط
7

       

                                                  
 ٘ـ 

 :اٌؾً 

 ط          7                                                      

ط لب=  () ط قَ          
7

 + ــــــــــــــ                 طط + ظب

ط                                                        
7 

                                                        7            

ط لب=  ) ط (قَ          
7

 + ــــــــــــــ                 طط + ظب

ط                                                        
  

 
 

٘ـ =  ( إرا وبْ ق) ط ( 0  
ط 5

ط  0 –ط  7+ ٌٛ )  
7
                ) 

                                              
 ٘ـ 

 

 :اٌؾً 

 ط 1 – 7                                         

٘ـ5 =  ) ط (قَ          
ط 5

 ــــــــــــــــــ               + ــــــ 

ط 0 –ط  7                                       
7 
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ط                                              
3
  +7                           

  7≠ ط    :   إرا وبْ   ق ) ط ( = ــــــــــــــــــ(  5           

         7 –ط                                               

 

ط 3() 7 –)ط                          
7 

ط) –(  
3
  +7()8 )                          

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ                =  ) ط (قَ          

( 7 –)ط                                        
7 

                           

+ ظب  عزب ط  =  ( إرا وبْ ق) ط ( 6  
7 

 ط   0

 اٌؾً : 

ظب7+   عب ط -  =  ) ط (قَ         
 

ط لب 0
7 

                                   0× ط  0

( 8ط + 0)  = ( إرا وبْ ق) ط ( 8  
3 

٘ـ  + 
ط 5

+ ٌٛ )ط 
7

   +8 ) 

 ط 7                                    اٌؾً :                

( 8ط + 0) 87 = ) ط (قَ 
7 

٘ـ 5 + 
ط 5

 + ـــــــــــــــــــ 

ط                                                          
7

   +8 

ع=  ص كان إذا .  1( د
2 

س 2 – 3=  ع ،    ع 3+ 
2
 اوجد  ،  دص/دس  

 اٌؾً:  :

 د ع                    د ص                  

 ط    7 -، ــــــــــ =   3ع  + 7ـــــــــــ =

 د ع                      د ط                 

 د ص         د ص          د ع           

 ـــــــــــــــ × ــــــــــــ = ــــــــــــــ 

 د ط         د ع           د ط            

س 2 – 3)7ط= )7-(× 3ع +7=  )               
2
 ( 5ط+3)6ط= 7-(×3+ ( 

ع=  ص كان إذا .  2
 

ع - 
2 

س 3 – 1=  ع ،   
   

 اوجد  ،  دص/دس

 اٌؾً:  :

 د ع                      د ص                     

1 ـــــــــــ =
 

ع2 - 
  

 ط    3 -، ــــــــــ =    

 ط                د      د ع                       

 د ص         د ص          د ع           

 ـــــــــــــــ × ــــــــــــ = ــــــــــــــ 

 د ط         د ع           د ط            

               (  =1
 

ع2 - 
  

س 3 – 1)7 - 8 ط   = ) 3 - (×   
   
 ط 3-× ((

س 11 – س3=  ط3-× ( ط 6+  8-= )                                                       
2
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ع=   ص كان إذا .  3   
 

س 4=  ع ،    1+ 
3
 ، اوجد  ،  دص/دس  9 -  

 د ع                               8د ص                

ط 87ـــــــــــ = ـــــــــــــــــــــــــ  ،    ــــــــــ = 
7

    

 د ط                          8ع +      7د ع         

 د ص         د ص          د ع           

 ـــــــــــــــ × ــــــــــــ = ــــــــــــــ 

 د ط         د ع           د ط            

                                 8د ص                

ط 87× ـــــــ  ـــــــــــ = ــــــــــــــــــ
7

    

                            8ع +      7د ط        

                                 8د ص                

ط 87× ـــــــــــ = ـــــــــــــــــــــــــــــــــــ  
7

    

س 4     7د ط        
3
  - 8                               

) ظبان ص = .   إذا ك 4  
 

ط ( 0
7  

+ ٌٛ ط  
7  

   اوجد    دص/دس،   4≠ ط  

 اٌؾً :

 7د ص                                              
) ظب 1ــــــــــــ = 

 
ط ( 0

 
لب

7 
ط0

 
 ـــــــــــــ ×   

 د ط                                              ط                   

( 8 -ط   7) ق)س( = .   إذا كان  0   
7  

      8اٚعذ ل١ّخ ط 0( =  8ٚوبْ قَ ) ط  

 اٌؾً :              

( 8 -ط   7) 4قَ)س( = 
 

  

( 8 -  8ط 7) 4( = 1قَ)س
 
  8=8ِٕٚٙب ط   8=   8 -  8ط 7ِٕٚٙب      0=  

                           

٘ـ. إرا وبْ ق) ط ( = 6      
ط 7

ط7+ ٌٛ ) 
 
 (5) جد ق  ’  ( 8+  

 اٌؾً :              

                                          7 

٘ـ2قَ)س( = 
ط 7

 ـــ+ ــــــــــــــــ 
ط7                                    

 
  +8   
                                              0 

)س( =  ٘ـ4ق 
ط 7

)ــــــــــــــــ  -     (=5ـــــ   ومنها ق 
ط 7)                                   

 
  +8)

7
                                                           

                                           0 

)س( =  ٘ـ4ق 
طفش
)ـــــــــــــــــــ  -   5=  4 – 4(= 5ـــــ   ومنها ق 
                                  (7 ×4

 
  +8)

7
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 : اٌشاثغ اٌغـــــــــــــؤاي

  8ط +     ط   ػٕذِب ط =  7( اٚعذ ِؼبدٌخ اٌّّبط ٌّٕؾٕٝ الالزشاْ ق ) ط ( =  8    

 اٌؾً : 

 8= ص 3( =  8ق)   

                            8 

 = َ  7.5(= 8+ ــــــــــــــ   ِٕٚٙب قَ) 7قَ ) ط ( =   

 ط    7                         

 (8ط  -= َ ) ط  8ص –ص   

 4.5ط +  7.5(  ِٕٚٙب ص = 8  -) ط  7.5= 3 –ص   

ط 3( اٚعذ ِؼبدٌخ اٌّّبط ٌّٕؾٕٝ الالزشاْ ق ) ط ( =  7     
7
  8ػٕذِب ط =   3 -ط 7+  

 اٌؾً : 

 = ص                          7( =  8ق)   

 = َ  1(= 8ِٕٚٙب قَ)   7ط +6قَ ) ط ( =   

 (8ط  -= َ ) ط  8ص –ص   

 6 –ط  1(  ِٕٚٙب ص = 8  -) ط  1= 7 –ص   

                                                               3      

 (  3،  4إٌمطخ )  ػٕذ   ـــــــــــــــــــــزشاْ ق ) ط ( = ( اٚعذ ِؼبدٌخ اٌّّبط ٌّٕؾٕٝ الال 3    

  8ط +  7                                                                           

 اٌؾً :

                         -3  ×7 

  ١ًِ اٌّّبط =  6 -(= 4ــــــــــــــ   ِٕٚٙب قَ)ـــــــــقَ ) ط ( =   

( 8+  ط7)                   
7 

 

 (8ط  -= َ ) ط  8ص –ص   

 3ط +  6-(  ِٕٚٙب ص = 4  -) ط  6-= 3 –ص   

 

٠زؾشن عغ١ُ ٚفك الالزشاْ ف : ف) ْ ( = ْ(  0      
3 

– 78 ْ- 87  : 

 ف اٌّغبفخ اٌزٟ ٠مطؼٙب اٌغغُ ثبلأِزبس ، ْ اٌضِٓ ثبٌضٛأٟ اٚعذ رغبسع اٌغغ١ُ            

     ػٕذِب رٕؼذَ عشػزٗ             

 اٌؾً :

ْ  3ع) ْ ( = 
7

     ، ػٕذِب ٠ٕؼذَ عشػزٗ    78 – 

3  ْ
7

ْ  3ِٕٚٙب   4=  78 – 
7
  =78 

ِٕٚٙب ْ  
7

 ِشفٛػٗ  3 -،  3ِٕٚٙب ْ =   9= 

 ْ  6د) ْ ( = عَ) ْ (= 

َ / س  81=   3× 6(=  7د) 
7
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ْ ٠زؾشن عغ١ُ ٚفك الالزشاْ ف : ف) ْ ( =(  5  
3 

– ْ
7
  +5  : 

 اٌغغ١ُ  عشػخ ف اٌّغبفخ اٌزٟ ٠مطؼٙب اٌغغُ ثبلأِزبس ، ْ اٌضِٓ ثبٌضٛأٟ اٚعذ        

َ / س  ٠84ىْٛ رغبسػٗ )ػٕذِب            
7 

)       

 اٌؾً :

ْ 3ع) ْ ( = 
7

 – 7 ْ   ، 

  7 - ْ  6د) ْ ( = عَ) ْ (= 

َ / س  ٠84ىْٛ رغبسػٗ )ػٕذِب            
7 

)       

 س  7ِٕٚٙب ْ =  84=  7 - ْ 6          

( 7)  6(=  7) ع
7

َ / س  74=    7×  7 – 
 

                                                                        

٠زؾشن عغ١ُ ٚفك الالزشاْ ف : ف) ْ ( = ْ(  6    
3 

 : ف اٌّغبفخ اٌزٟ ٠مطؼٙب اٌغغ85ُْ + 3 –

      َ/س 9ْ اٌضِٓ ثبٌضٛأٟ اٚعذ رغبسع اٌغغ١ُ ػٕذِب رىْٛ  عشػزٗ ثبلأِزبس ،           

 اٌؾً :

ْ  3ع) ْ ( = 
7

 – 3  

 َ / س 9ػٕذِب رىْٛ عشػزٗ 

3  ْ
7

ْ  3ِٕٚٙب   9=  3 – 
7
  =87 

ِٕٚٙب ْ  
7

 ِشفٛػٗ 7-،  7ِٕٚٙب ْ =   0= 

 ْ  6د) ْ ( = عَ) ْ (= 

َ / س  87=   7× 6(=  7د) 
7
                                              

٠7ْزؾشن عغ١ُ ٚفك الالزشاْ ف : ف) ْ ( = (  8     
3

 ْ : ف اٌّغبفخ اٌزٟ ٠مطؼٙب اٌغغ6ُ –

        َ /س 01ثبلأِزبس ، ْ اٌضِٓ ثبٌضٛأٟ اٚعذ رغبسع اٌغغ١ُ ػٕذِب رىْٛ  عشػزٗ           

 اٌؾً :

ْ 6ع) ْ ( = 
7  

 َ / س 01، ػٕذِب رىْٛ عشػزٗ    6 – 

6 ْ
7  

ْ 6ِٕٚٙب   01=  6 – 
7  

  =50 

ِٕٚٙب ْ  
7

 ِشفٛػٗ 3-،  3ِٕٚٙب ْ =   9= 

 ْ  87د) ْ ( = عَ) ْ (= 

َ / س  36=   3× 87(=  3د) 
7

                                                                                  

٠زؾشن عغ١ُ ٚفك الالزشاْ ف : ف) ْ ( = ْ(  1    
3 

 : ف اٌّغبفخ اٌزٟ ٠مطؼٙب اٌغغ8ُْ + 7 –

َ/س87ثبلأِزبس ، ْ اٌضِٓ ثبٌضٛأٟ اٚعذ عشػخ اٌغغ١ُ ػٕذِب ٠ظجؼ رغبسػٗ           
7

 

 اٌؾً :

ْ 3ع) ْ ( = 
7  

 – 7   

 ْ  6د) ْ ( = عَ) ْ (= 

َ/س87ػٕذِب ٠ظجؼ رغبسػٗ  
7

 

َ / س  7ِٕٚٙب ْ =   87ْ =  6
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 : اٌخبِظ اٌغـــــــــــــؤاي

                                  7                                                     
ط ــــــ  إرا وبْ ق ) ط ( = ( 8  

3
                                     اٚعذ فزشاد اٌزضا٠ذ ٚاٌزٕبلض ٌلالزشاْ ق   7ط +  1 – 

                                    3 
 

         

 اٌؾً :     

ط  7قَ) ط ( = 
7

 – 1  

ط  7
7

 – 1  =4  

ط   
7
 7 -،  7ِٕٚٙب ط =   0=  

 

            ++++++--------  +++++++ 

7 - 7 

 [ 7،    7 -ِزٕبلض ]      ،   (     ،- 7 ]    [ ،7  ، -ارْ ِزضا٠ذ   )    

ط – 01إرا وبْ ق ) ط ( = ط) ( 7  
7
 اٚعذ  (  

 فزشاد اٌزضا٠ذ ٚاٌزٕبلض ٌلالزشاْ ق   - 8         

 اٌم١ُ اٌؼظّٝ ٚاٌظغشٜ اْ ٚعذد   - 7          
 اٌؾً :     

 

ط –ط  01ق) ط (   
3 

     

ط  3  - 01قَ) ط ( = 
7

ط  3ِٕٚٙب             
7
  =01    

ط   
7
 0 -،  0ِٕٚٙب ط =   86=  

 

          ------------ ++++++----------- 

                        0         - 0 

 (     ،- 0   [ ،  ]0  ، -(   ارْ ِزٕبلض   )  8 

 [ 0،    0 -ِزضا٠ذ ]              

 ( ( طغشٜ  0 -، ق )  0-(  )  7    

  ػظّٝ( (   0، ق )  0)           

 

ط7إرا وبْ ق ) ط ( = ( 3  
3

 اٚعذ فزشاد اٌزضا٠ذ ٚاٌزٕبلض ٌلالزشاْ ق    7ط +  70 – 
 اٌؾً :     

ط  6قَ) ط ( = 
7
 – 70  

ط  6
7
 – 70  =4  

ط   
7
 7 -،  7ِٕٚٙب ط =   0=  

 

            ++++++--------  +++++++ 

     7         - 7 

 (     ،- 7   [ ،  ]7  ، -ارْ ِزضا٠ذ   )    

 [ 7،    7 -ِزٕبلض ]          
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إرا وبْ ق ) ط ( = ط ( 0  
3

 اٚعذ اٌم١ُ اٌؼظّٝ ٚاٌظغشٜ  ٌلالزشاْ ق    8ط +  3 – 
 اٌؾً :     

ط  3قَ) ط ( = 
7
ط  3ِٕٚٙب           3 – 

7
 – 3  =4  

ط   
7
 8 -،  8ِٕٚٙب ط =   8=  

 

            ++++++--------  +++++++ 

    8         - 8 

 (     ،- 8   [ ،  ]8  ، -ارْ ِزضا٠ذ   )    

 [ 8،    8 -ِزٕبلض ]          

 

ط -ط  87إرا وبْ ق ) ط ( = ( 5  
3
 اٚعذ فزشاد اٌزضا٠ذ ٚاٌزٕبلض ٌلالزشاْ ق   

 اٌؾً :     

ط 3  - 87قَ) ط ( = 
7

ط 3ِٕٚٙب             
7
  =87    

ط   
7
 7 -،  7ِٕٚٙب ط =   0=  

 

          ------------ ++++++----------- 

                        7          - 7 

 (     ،- 7   [ ،  ]7  ، -ارْ ِزٕبلض   )    

 [ 7،    7 -ِزضا٠ذ ]          

 

 :اٌغبدط اٌغـــــــــــــؤاي

، ٠شاد إؽبطزٙب ثغ١بط ، إرا وبٔذ رىٍفخ اٌّزش  7َ  3854لطؼخ اسع ِغزط١ٍخ اٌشىً ِغبؽزٙب  أ ( 

( د٠ٕبس ِٚٓ اٌغبٔج١١ٓ ا٢خش٠ٓ د٠ٕبس٠ٓ ، عذ أثؼبد الأسع ٌزؾم١ك  3بٔج١١ٓ ِزٛاص١٠ٓ ) اٌٛاؽذ ِٓ ع

 الً رىٍفخ .
 اٌؾً :                                                         ص

 ص                   ط 7ط +  7اٌّؾ١ط = ػ =  

 ص                   7×  7ط + 3×  7ن   =  

 3854ص = × = ط  ٌىٓ     َ 

                  3854 

 ِٕٚٙب ص = ــــــــــــــــ 

 ط                     

                 0 ×3854  

 ط + ـــــــــــــــــــ                6ن = 

 ط                         

             0 ×3854  

ـــــــــــــــــــ    ِٕٚٙب   ط   - 6ن = 
7
             ِشفٛػخ 54-،  54ِٕٚٙب ط =   7544=  

ط                   
7

 

         7 ×0 ×3854 

 ــــــ       ـــــــــــــــ=   ــــــ ًن

ط                
3 

 طغشٜ   = + ٌٗ ل١ّخ نً ً  ،  75ػٕذِب ط = 

 ٌٗ ل١ّخ ػظّٝ    -، نًً =   75 -ػٕذِب ط = 

  854ِٕٚٙب ص =  54= ٠ىْٛ ٌٗ الً رىٍفخ ػٕذِب ط 
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 عُ فغذ اوجش ِغبؽخ ِّىٕخ ٌٍّضٍش. 04ة ( إرا وبْ ِغّٛع طٛي ػٍؼٟ اٌمبئّخ فٟ ِضٍش لبئُ اٌضا٠ٚخ ٠غبٚٞ 

 اٌؾً :  

 ٔفشع اْ اٌمبػذح = ط                                                                    ص   

 ط                                                                    الاسرفبع  = ص                        

   04ط + ص =         

 ط   – 04ص    ٌىٓ ص = × ط  8/7َ =           

ط 8/7 –ط  74ط ( =  – 04×) ط  8/7َ =           
7

                                                          

 ط  – 74ََ =           

  74ِٕٚٙب ط =  4ط =  – 74                 

  74ِٕٚٙب ص=   74ارْ ٌٗ ل١ّخ ػظّٝ ػٕذِب ط =     -ًَ =              

                                 04=  74×  74اوجش ِغبؽخ  َ =                     

                

 بئىخ ، إرا أساد اٌّضاسع رغ١١ظ لطؼخ اسع ِغزط١ٍخ اٌشىً ( ِزش ِٓ الأعلان اٌش 544عـ  (  ٌذٜ ِضاسع ) 

 ، ِب ثؼذا لطؼخ الأسع اٌّغزط١ٍخ اٌٍزاْ ٠غؼلاْ ِغبؽزٙب اوجش ِب ٠ّىٓ            

 اٌؾً :                                                            ص

 ص                   ط 7ط +  7اٌّؾ١ط = ػ =  

                    544=   ص 7ط +  7  

 ص  × ٌىٓ     َ = ط  

 ط -754ٌىٓ ص = 

ط -ط  754ط( =  -754× )َ = ط      
7 

  

 ط 7 – 754َ َ =   

  875ِٕٚٙب ط =  4ط =  7 – 754

  875ٚل١ّخ ص =   875ارْ ٠ىْٛ ٌٗ اوجش ِغبؽخ ػٕذِب   ط=  -ًَ =  

 اّ٘ب فٟ ِشثغ الأخش اوجش ِب ٠ّىٓ ٚؽبطً ػشة أؽذ 94عذ اٌؼذد٠ٓ اٌٍز٠ٓ ِغّٛػّٙب د ( 

 اٌؾً : 

 ط    ٔفشع اْ اٌؼذد الاٚي 

 اٌضبٟٔ    ص                       

 ط  – 94ِٕٚٙب ص =    94ط+ ص =   

ق) ط ( = ط 
7
 ص ×  

ق) ط ( = ط
7
ط94ط (=  – 94) 

7
ط – 

 3
   

ط 3 –ط  814قَ) ط ( = 
7
  

ط3–ط814
7
  4ط(= 3–814ِٕٚٙب ط) 4=  

  64،  4ِٕٚٙب ط = 

 ط  6 – 814قً ) ط ( = 

 ( = + ٌٗ ل١ّخ طغشٜ  4) 6 – 814( =  4قً ) 

 ٌٗ ل١ّخ ػظّٝ    -( = 64)6 – 814( =  64قً ) 

  64اوجش ِب ٠ّىٓ ػٕذِب ط = 

  34ارْ ص = 
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ِشثؼبد  اسثغعُ ٚرٌه ثمطغ  ٠87شاد طٕغ طٕذٚق ِفزٛػ ِٓ الاػٍٝ ِٓ لطؼخ ِشثؼخ اٌشىً طٛي ػٍؼٙب ٘ـ ( 

 ِٓ أطٛاي إػلاػٙب الأسثؼخ صُ صٕٟ الأعضاء اٌجبسصح ٌلأػٍٝ اٚعذ اوجش ؽغُ ٠ّىٓ طٕؼٗ ثٙزٖ اٌطش٠مخِزغب٠ٚخ 

 اٌؾً :                                         

 الاسرفبع          ط× اٌؼشع ×ػ= اٌطٛي

 ط                                           

 ط()ط(7-87ط()7-87ػ = )

ط01 –ط 880= 
7
ط  0+  

3
                               87 

ط  87ط + 96 – 800ػَ = 
7

 

ط + ط  1 – 87
7
  =4 

  7،  6ِٕٚٙب ط =  4ط ( =  – 7ط () – 6)

 ط  70+  96 -ػً = 

 ٌٗ ل١ّخ ػظّٝ  -ػً =      7ػٕذِب ط = 

 ػً = + ٌٗ ل١ّخ طغشٜ      6ػٕذِب ط = 

  7ارْ ٠ىْٛ اوجش ؽغُ ػٕذِب ط = 

عُ  871=  7×  1×  1ػ = 
3

 

------------------------------------------- 

 ٠ّىٓ ع١بعٙب ِغزط١ٍخ  َ اٚعذ ِغبؽخ اوجش لطؼخ اسع 14(ارا وبْ ٌذ٠ه عٍه طٌٛٗ ٚ 

 اٌؾً :                                                       

 ط                                14ص =  7ط +  7

 ط            – 04= ِٕٚٙب ص 

 ص                              ص     × َ= ط 

ط  –ط  04ط ( =   – 04= ط ) 
7

 

 4ط =  7 -04ط   ِٕٚٙب   7  - 04ََ= 

 74ِٕٚٙب ط =      

 74ٌٗ ل١ّخ ػظّٝ ػٕذ ط =   7 -ًَ = 

عُ  044= 74×   74َ =     
7
  

 

 

 :اٌغبثغ اٌغـــــــــــــؤاي

ط –ط 64ْ الإ٠شاد اٌىٍٟ ٌٍّج١ؼبد ٘ٛ د) ط ( = أ ( إرا وبْ الزشا
7 

 ٚالزشاْ اٌزىٍفخ اٌى١ٍخ                                

 ط، ؽ١ش ط ػذد اٌٛؽذاد إٌّزغخ ِٓ عٍؼخ ِب ، فغذ اٌشثؼ اٌؾذٞ . 1+  74ن) ط ( =         

 اٌؾً :           

 ٌى١ٍخ اٌزىٍفخ ا –اٌشثؼ اٌىٍٟ = الا٠شاد اٌىٍٟ               

ط –ط 64س ) ط (=                       
7

 74 –ط  1 – 

ط -=                                 
7 

  74 –ط  57+ 

 اٌشثؼ اٌؾذٞ   57ط +  7 -سَ ) ط ( =                        
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 ػٟٕغ ٌٍؾٛاع١ت ط عٙبصاً أعجٛػ١ب ، فئرا وبٔذ رىٍفخ الإٔزبط اٌىٍٟ الأعجٛظة (  ٠ٕزظ ِ

ط + ط 54+  344رؼطٝ ثبٌؼلالخ : ن) ط ( =        
7 

 ٚوبْ اٌّظٕغ ٠ج١غ اٌغٙبص اٌٛاؽذ 

 ( د٠ٕبس  ، فغذ ِب ٠أرٟ  754ثّجٍغ )         

 ( الزشاْ الإ٠شاد اٌىٍٟ  8

 ( الزشاْ اٌشثؼ اٌىٍٟ 7

 ( ػذد الأعٙضح اٌزٟ ٠غت أْ ٠ج١ؼٙب اٌّظٕغ أعجٛػ١ب ١ٌؾمك اوجش سثؼ  3

  : اٌؾً        

 صّٓ اٌغٙبص اٌٛاؽذ × ( الا٠شاد اٌىٍٟ = ػذد الاعٙضح  8           

 ط  754) ط ( =   د                 

 اٌزىٍفخ اٌى١ٍخ  –= الإ٠شاد اٌىٍٟ  اٌشثؼ اٌىٍٟ  (  7

ط  -ط  54  - 344 -  ط 754س ) ط ( =          
7 

  

ط -=                     
7 

344  -ط  744 +  
 
  

 لأعٙضح اٌزٟ ٠غت أْ ٠ج١ؼٙب اٌّظٕغ أعجٛػ١ب ١ٌؾمك اوجش سثؼ ( ػذد ا 3

  744ط +  7 -سَ) ط ( =                          

  844ِٕٚٙب ط =  4=  744ط +  7

  ٠844ىْٛ ٌٗ اوجش  سثؼ ػٕذِب ٠ىْٛ ط =   7 -سً) ط ( =                          

ً عجٛػ١خ لأزبط ط ِٓ الاعٙضح ازىٍفخ الإٔزبط اٌى١ٌٍح اٌىزش١ٔٚخ اْ اعٙضا لأزبط ٕغ ظ(  ٠ٕزظ ِ عـ  ب

 ٚوبْ اٌّظٕغ ٠ج١غ اٌغٙبص اٌٛاؽذ 344ط +  54رؼطٝ ثبٌؼلالخ : ن) ط ( =        

 ػذد الأعٙضح اٌزٟ ٠غت أْ ٠ج١ؼٙب اٌّظٕغ أعجٛػ١ب ١ٌؾمك اوجش سثؼ ( د٠ٕبس  ، فغذ  ط  – 744ثّجٍغ )         

 صّٓ اٌغٙبص اٌٛاؽذ × ٍٟ = ػذد الاعٙضح الا٠شاد اٌى   :  اٌؾً        

ط –ط  744=  (  ط  – 744)  ط) ط ( =  د                 
7

 

 اٌزىٍفخ اٌى١ٍخ  –= الإ٠شاد اٌىٍٟ  اٌىٍٟ اٌشثؼ 

ط –ط  744س ) ط ( =          
7

 344  -ط  54  -

ط -=                     
7 

344  -ط  854 +  
 
  

 ج١ؼٙب اٌّظٕغ أعجٛػ١ب ١ٌؾمك اوجش سثؼ ػذد الأعٙضح اٌزٟ ٠غت أْ ٠

  854ط +  7 -سَ) ط ( =                          

  85ِٕٚٙب ط =  4=  854ط+ 7-

  ٠85ىْٛ ٌٗ اوجش  سثؼ ػٕذِب ٠ىْٛ ط =   7 -سً) ط ( =                          

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

   ٔبطش ر٠ٕبد  أزٙذ الأعئٍخ ِغ ر١ّٕبرٟ ٌىُ ثبٌٕغبػ


